
Sonderbedingungen für den IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf

1	 Leistungen von IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf (“0 %-Finanzierung“)

Mit dem Programm „IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf“ hast Du als Neukunde die Möglich-
keit, innerhalb von 30 Tagen ab dem Abschluss Deines IKEA Family Kreditkartenvertrags ge-
tätigte Einkäufe bei IKEA Deutschland im Wert von jeweils mindestens 1.000,00 €, die Du mit 
der neuen IKEA Family Kreditkarte bezahlt hast, in eine Darlehensfinanzierung umzubuchen 
und diese über die individuell vereinbarte Laufzeit vom Kartenkonto Deiner IKEA Family Kre-
ditkarte zusammen mit den sonstigen Kartenumsätzen in angemessenen Zahlungsraten zu 
bezahlen. Die Zahlungsraten (Laufzeit und damit zusammenhängende Ratenhöhe) kannst Du 
nach Maßgabe dieser Sonderbedingungen weitgehend selbst festlegen. 

Das Programm „IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf“ kann für Deine Kreditkartenumsätze und 
hieraus resultierende Belastungen der Kreditkarte aufgrund von Zahlungen bei Einkäufen im 
IKEA-Einrichtungshaus oder IKEA-Onlineshop in Deutschland sowie für eine Kreditkartenin-
anspruchnahme von Dienstleistungen im Rahmen des Liefer- und Aufbauservice von IKEA 
Deutschland genutzt werden, soweit die Umsätze innerhalb der ersten 30 Tage ab Abschluss 
des Kreditkartenvertrags getätigt wurden. Das Programm „IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf“ 
gilt nicht für Zahlungen mit Zahlungsdiensten wie Paypal o.a., bei denen Du Deine IKEA Fa-
mily Kreditkarte als Zahlungsmittel hinterlegen kannst. Der Sollzins aus IKEA Family Kreditkar-
te Ratenkauf beträgt in diesem Fall 0 % (Effektivzins 0 %) gemäß PAngV.

Ikano kann im Rahmen von Sonderaktionen weitere Umsätze mit Deiner IKEA Family Kre-
ditkarte sowohl bei IKEA Deutschland als auch bei anderen Akzeptanzstellen für das Pro-
gramm „IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf“ zulassen. Für Sonderaktionen werden die jeweils 
anwendbaren Zinssätze und die Dauer und Möglichkeit der Umbuchung jeweils gesondert 
bestimmt; für diese Sonderaktionen gelten jeweils eigene Sonderbedingungen. Hierüber wer-
den wir Dich regelmäßig in Textform informieren. Ein Anspruch auf die Aufnahme bestimmter 
Kartenumsätze in das Programm „IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf“ besteht nicht.

2	 Umstellung des IKEA-Einkaufs in Ratenfinanzierung  
(IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf)

2.1	 Jeden der in den ersten 30 Tagen ab Abschluss des Kreditkartenvertrags getätigten Einkäufe 	
bei IKEA Deutschland von Waren oder Dienstleistungen im Rahmen des Liefer- und Aufbau- 

	 service von IKEA Deutschland im Wert von jeweils zwischen mindestens 1.000,00 € und ma- 
	 ximal 3.999,99 € kannst Du in eine Nullprozentfinanzierung (Sollzins) mit Laufzeit 24 Monate 

binnen einer Frist von 30 Tagen nach dem jeweiligen Buchungsdatum in Deinem  
Onlinebanking-Konto umbuchen. 

2.2	 Jeden der in den ersten 30 Tagen ab Abschluss des Kreditkartenvertrags getätigten Einkäufe 
bei IKEA Deutschland von Waren oder Dienstleistungen im Rahmen des Liefer- und Aufbau-
service von IKEA Deutschland im Mindestwert von jeweils ab 4.000,00 € und mehr kannst 
Du in eine Nullprozentfinanzierung (Sollzins) mit den Laufzeiten 24 / 36 / 48 Monate binnen 
einer Frist von 30 Tagen nach dem jeweiligen Buchungsdatum in Deinem Onlinebanking-Kon-
to umbuchen.

2.3	 Ab dem Zeitpunkt Deiner Umbuchung des Einkaufs in eine Ratenfinanzierung nach dem Pro-
gramm „IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf“ werden die von Dir gewählten monatlichen Zah-
lungsraten jeweils im Zeitpunkt der Abbuchung Deines monatlichen Kreditkartensaldos Deiner 
IKEA Family Kreditkarte zusätzlich Deinem Referenzkonto belastet. Mit der Umbuchung der 
jeweiligen Transaktion in das Programm „IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf“ erteilst Du uns 
einen SEPA-Lastschriftauftrag zum Einzug der Zahlungsrate zusammen mit Deinem Kreditkar-
tensaldo vom jeweiligen Referenzkonto. Die Belastung mit der ersten Zahlungsrate erfolgt mit 
dem nächsten, auf den von Dir gewählten Umbuchungszeitpunkt folgenden, Rechnungslauf.

2.4	 Ikano behält sich vor, abhängig von Deiner Bonität, eine Umbuchung in das Programm „IKEA 
Family Kreditkarte Ratenkauf“ abzulehnen oder Dir eine geringere Zahlungsrate oder andere 
Laufzeiten anzubieten.

2.5	 Wir behalten uns vor, im Rahmen der Sonderbedingungen für den IKEA Family Kreditkarte
Ratenkauf zeitlich befristete Sonderaktionen anzubieten. Die Konditionen dieser Sonder-

	 aktionen richten sich nach den jeweiligen Aktionsbedingungen, die wir in geeigneter Form
bekanntgeben. Bereits vereinbarte Ratenzahlungen können nicht in die Sonderaktionen
umgestellt oder einbezogen werden.

3	 Rückzahlung

3.1	 Die Rückzahlung Deines Ratenkredits auf Basis des Programms „IKEA Family Kreditkarte 	
Ratenkauf“ erfolgt im Rahmen der mit Dir gemäß Ziff. 2 vereinbarten monatlichen Ratenzahl-	

	 ung. 

3.2	 Dir ist es jederzeit möglich, Deinen offenen Schuldsaldo uns gegenüber ganz oder teilweise
vorfällig auszugleichen. Eine Vorfälligkeitsentschädigung fällt in diesem Falle nicht an. Zum 
Ausgleich kannst Du den auf Deinem letzten Kontoauszug ausgewiesenen Schuldsaldo unter 
Angabe des Verwendungszwecks, insbesondere Deiner Vertragsnummer, an uns auf das im 
letzten Kontoauszug angegebene Konto von Ikano überweisen.

3.3	 Die Verrechnungen von Raten und sonstigen Teilzahlungen auf deine offene Kreditverbindlich- 
	 keit vorfällig auszugleichen. Eine Vorfälligkeitsentschädigung fällt in diesem Falle nicht an. 	

Zum Ausgleich kannst Du den auf Deinem letzten Kontoauszug ausgewiesenen Schuldsaldo 	
unter Angabe des Verwendungszwecks, insbesondere Deiner Vertragsnummer, an uns auf 	
das im letzten Kontoauszug angegebene Konto von Ikano überweisen.

4	 Vertragsbeendigung/Kündigung

4.1	 Der Vertrag endet, wenn sämtliche gegenseitigen Vertragspflichten nach dem Programm 	
„IKEA Kreditkarte Ratenkauf“ erfüllt sind, insbesondere das auf Basis dieser Sonderbeding-	

	 ungen gewährte Darlehen durch Dich an uns zurückbezahlt wurde 

4.2	 Dir bleibt es vorbehalten, bereits vor Ablauf der vereinbarten Ratenlaufzeit das Darlehen 		
in voller Höhe ohne Vorfälligkeitsentschädigung uns gegenüber zu kündigen. In diesem Falle 	
musst Du die offene Restschuld aus dem Darlehen binnen 30 Tagen uns gegenüber 		
vollständig ausgleichen. Eine Kündigung nehmen wir auch dann an, wenn Du – ohne 		
ausdrückliche Kündigungserklärung – den offenen Restschuldsaldo vollständig gemäß 		

Ziff. 3.2 dieser Sonderbedingungen an uns ausgleichst oder Du uns anweist, den offenen  
Schuldsaldo von Deinem Referenzkonto einzuziehen und der Einzug in voller Höhe erfolgen   
konnte.

4.3	 Das Recht zur außerordentlichen fristlosen Kündigung aus wichtigem Grund bleibt für beide 	
Vertragspartner vorbehalten.

Für uns bestehen Dir gegenüber Gründe zur außerordentlichen fristlosen Kündigung aus 	
wichtigem Grund insbesondere in entsprechender Anwendung der § 498 BGB (Gesamt- 

	 fälligstellung wegen Zahlungsrückständen) oder § 490 BGB (Verschlechterung der Ver		
mögens-  oder Sicherheitenlage) oder gemäß § 314 BGB (Unzumutbarkeit der Fortsetzung 	
des Vertragsverhältnisses aus wichtigem Grund, z.B. wegen sonstiger Vertragspflichtverletz-

	 ungen) oder aufgrund unserer in den Allgemeinen Geschäftsbedingungen geregelten 
weiteren Gründen zu einer außerordentlichen fristlosen Kündigung aus wichtigem Grund.

4.4	 Endet die Vertragsbeziehung – gleich aus welchem Rechtsgrund – ist ein noch bestehender
Saldo zur sofortigen Rückzahlung fällig und wird durch uns mittels SEPA-Lastschrift dem Re-
ferenzkonto belastet, dessen Deckung vorausgesetzt. Hierfür erklärst Du mit Abschluss des 
Programmes „IKEA Family Kreditkarte Ratenkauf“ Dein Einverständnis. 

Weist Dein Referenzkonto im Zeitpunkt der Rückzahlungsfälligkeit keine ausreichende De-
ckung auf, ist ein bestehender Schuldsaldo ggf. zzgl. Verzugskosten und Verzugszinsen bin-
nen 14 Tagen vollständig an uns auszugleichen. Nach Ablauf dieser Frist sind wir insbeson-
dere auch berechtigt, die gegen Dich bestehende Forderungen auf Dritte (z.B. ein anderes 
Kreditinstitut oder einen Inkassodienstleister) zu übertragen. Hierzu willigst Du bereits heute 
ein und bist auch damit einverstanden, dass wir Deine persönlichen Daten an den Dritten 
weitergeben.

4.5	 Ab dem Zeitpunkt der Rückzahlungsfälligkeit endet die vereinbarte Zinsvereinbarung und der 
offene Schuldsaldo ist ab dem Folgetag mit 5 % über Basiszins zu verzinsen. Der Basiszins 
per 01.01.2022 beträgt – 0,88. Er wird jeweils zum 01.01. bzw. 01.07. eines Jahres angepasst. 

5	 Sonstiges

Ergänzend gelten die Bestimmungen unseres Kreditkartenantrags, unsere Allgemeinen  
Geschäftsbedingungen für die IKEA Family Kreditkarte, unsere Allgemeinen Bedingungen 	
für das Onlinebanking der IKEA Family Kreditkarte sowie unsere „Allgemeinen Geschäftsbe-

	 dingungen der Ikano Bank“.
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